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[KONWERTERY KODÓW] 
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Cel  ćwiczenia: 

1) Zapoznanie ze sposobami kodowania informacji binarnej. 
  
Zagadnienia do przygotowania: 

1) Znajomość 4-bitowych kodów: binarnego naturalnego, Graya, BCD (8421) oraz Aikena 
(2421). 

2) Znajomość 10-bitowego kodu 1-z-10. 
3) Konwersja kodów. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

                UCY 7400                                     UCY 7402                                    UCY 7404 

  

                UCY 7420                                     UCY 7486                                      UCY 7410 

  

                  UCY 7432                                  UCY 7408           UCY74147 
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Zadanie 1  
Zbuduj układ w/g podanego schematu i wypełnij dołączoną tabelę wstawiając wartości stanów logicznych 

0/1 lub L/H. 

 

 
 
 
 
Zadanie 2 
Zbuduj układ w/g podanego schematu i wypełnij dołączoną tabelę wstawiając wartości stanów logicznych 
0/1 lub L/H. 
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A1 A0 X3 X2 X1 X0 

0 0     

0 1     

1 0     

1 1     

A3 A2 A1 A0 X1 X0 

0 0 0 1   

0 0 1 0   

0 1 0 0   

1 0 0 0   

0 0 0 0   

0 1 1 0   

1 0 1 0   

1 1 1 0   

1 1 1 1   
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Zadanie 3 
Zbuduj układ w/g podanego schematu i wypełnij dołączoną tabelę wstawiając wartości stanów logicznych 
0/1 lub L/H. 
 

 
 
 
 
 
 
Zadanie 4 
Podłącz wejścia 1-9 układu do przełączników L/H, zaś wyjścia A-D do diod LED i wypełnij dołączoną tabelę 
wstawiając wartości stanów logicznych 0/1 lub L/H (NC - pin niepodłączony, X - stan dowolny). 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
Dlaczego powyższy układ nazywa się enkoderem priorytetowym? 

X3 X2 X1 X0 Y3 Y2 Y1 Y0 

0 0 0 0     

0 0 0 1     

0 0 1 0     

0 0 1 1     

0 1 0 0     

0 1 0 1     

0 1 1 0     

0 1 1 1     

1 0 0 0     

1 0 0 1     

1 0 1 0     

1 0 1 1     

1 1 0 0     

1 1 0 1     

1 1 1 0     

1 1 1 1     

Wejścia Wyjścia 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 D C B A 

H H H H H H H H H     

L H H H H H H H H     

H L H H H H H H H     

L L H H H H H H H     

X X L H H H H H H     

X X X L H H H H H     

X X X X L H H H H     

X X X X X L H H H     

X X X X X X L H H     

X X X X X X X L H     

X X X X X X X X L     
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Zadanie 5 
Określ, jakie kody są konwertowane przez układy przedstawione w zadaniach 1-3: 
 
Zadanie 1:  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 
 
Zadanie 2:  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 
 
Zadanie 3:  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 
 
 
Zadanie 6 
Zaproponuj schemat transkodera BCD (8421) na kod Aikena (2421). 
 

BCD (8421) Aiken (2421) 

0 0 0 0     

0 0 0 1     

0 0 1 0     

0 0 1 1     

0 1 0 0     

0 1 0 1     

0 1 1 0     

0 1 1 1     

1 0 0 0     

1 0 0 1     

 


